

# 苏智协月度简报

## 疫情下的苏智协（特刊）

2020年第1期

协会简报

2020年2月1日

2020致敬所有人

-我们之所以赞颂勇气，是因为我们人类总是在明知风险的时候，仍然选择做我们该做的事。人类的赞歌是勇气的赞歌，赞美所有还在认真工作的人们。



## 秘书处工作动态

苏州工业园区人工智能产业协会秘书处在疫情期间将持续正常在线办公，可通过电话、微信、平台网站公众号等方式，协助广大会员单位应急处理相关事宜，尽我们的微薄之力，力求和大家一起将疫情对企业的影响减到最低。

此外，针对所有会员单位迫在眉睫的需求，秘书处通过副会长单位在海外积极联系防护口罩货源，并组织征集所有会员单位需求，集中调配，尽全力协调满足复工后各家单位的防护需求。

感谢大家在特殊时期的坚持和付出，  
同舟共济，共度难关！

13915501122（微信同号）

苏州工业园区人工智能产业协会秘书处

2020.02.03

## 要闻动态

### 1、加强需求对接，组织在线公开课。

2月2日下午，针对会员单位对远程在线办公的大量需求，苏智协与园区科技企业踪视通共同组织首场公开课《面对疫情，如何组织远程办公》，特别邀请了踪视通的老师为大家讲解TeamLink视频会议系统，在疫情期间，企业如何组织远程办公进行分享和答疑。



下午三点，踪视通科技讲解使用TeamLink视频会议系统，针对疫情期间，企业如何组织远程办公进行分享和答疑。为抗击疫情，踪视通科技承诺一年免费使用，人数不限，时长不限。有需要的朋友请关注参与👉👉



苏智协公开课 - 面对疫情，如何组织远程办公？





同时，踪视通承诺，其产品TeamLink全球会议系统为中国企业提供一年免费使用服务。踪视通研发的TeamLink移动高清视频会议系统，其延时、抗干扰及容错能力、网络自适应等性能大幅超过同类产品，支持电脑、平板、手机、智能电视、机顶盒等智能器件，确保任何人可以在任何地方参加任意的会议。踪视通：“我们的产品实现了全球连接，从来不掉线，这是我们疫情中鼎力支持国家和人民的信心所在。

## 2、园区科信局征集疫情相关创新产品。

为积极发挥苏州工业园区科技企业作用，重点遴选一批科技创新产品用于抗击新型冠状病毒疫情，现就相关创新产品征集工作有关事项作出通知。

**关于征集苏州工业园区抗击新型冠状病毒  
疫情相关创新产品的通知**

各有关企业：

为积极发挥苏州工业园区科技企业作用，**重点遴选一批科技创新产品用于抗击新型冠状病毒疫情**，现就相关创新产品征集工作有关事项通知如下：

**一 征集范围**

本专项主要面向**园区科技企业**通过**原始创新、集成创新和消化吸收再创新**等方式开发或生产的，代表先进技术发展方向，产权明晰、质量可靠，且对**抗击新型冠状病毒疫情具有直接作用的新产品、新技术和新服务**。

**二 征集条件**

创新产品应当同时符合以下条件：

**1. 产品研制企业总部**（含上市企业、行业龙头企业及外资企业功能型总部）注册在园区，具有独立法人资格，拥有健全的财务管理机构和制度，信用良好且无违法记录；

### 识别查看通知



## 苏智协会会员在行动

### 1、思必驰：AI语音机器人，助力筑牢抗疫的第一道防线。

随着越来越多的新型冠状病毒肺炎确诊和疑似病例的被诊断，相关的密切接触者数量也在急剧增加，社区的追踪管理压力不断增大。针对这一困境，思必驰推出“疫情防控机器人”，在疫情期间向全国相关政府部门、医疗机构、公益机构提供免费人工智能服务，可替代社区人力，向海量的辖区居民主动拨打电话，调研近期行踪、摸排人员往来，加强重点人员健康监测和跟踪保障。思必驰还可根据所需单位不同需求快速定制特殊话术，进一步提高服务针对性。机器人根据设定的拨打时间“1V1”外呼后，还将依托思必驰大数据平台，迅速生成导出结果报表并反馈提交给服务单位，为疫情防控工作提供依据。



AISPEECH 思必驰 会话精灵

**共克时艰  
大城小AI**

思必驰“疫情防控机器人”免费服务

疫情防控期间，为各级政府、医疗机构、公益组织提供

**免费机器人呼叫排查和追踪**

**降低人工压力，提高防控效率**

 思必驰会话精灵提供AI引擎支持

☎ 18612056606 (志强)

✉ talkinggenie@aispeech.com

(立即扫码，免费使用)

## 2、同程网络科技：启动危险应急保障金2亿元，全力保障用户权益。

为降低疫情给广大用户带来的损失，同程集团推出疫情退改保障措施，并根据情况变化对保障措施和服务不断升级，目前已启动2亿元危机应急保障金，尽全力保障用户权益；同时，同程艺龙还携手好大夫开通了免费在线义诊。同程网络科技：“人民群众不得不取消休假计划，他们遇到的出行困难，都需要由我们来解决，这既是一个承诺，更是一份责任。这场疫情，它考验的是我们的社会责任感，同程人必将交出一份满意的答卷。”



## 3、麦迪科技：借助高科技的力量，打赢抗击疫情的战役。

作为急危重症领域领先的医疗信息化上市公司，麦迪科技为武汉市急救中心实施了全市院前院内一体化区域智慧急救系统，包括智慧急救平台，救护车急救指挥和专家会诊等系统，且为武汉包括同济医院、武汉市中心医院在内的30多家医院提供ICU病房信息化系统，在抗击疫情过程中系统运行平稳，保障有力！麦迪科技：“疫情面前，麦迪科技将全力以赴守护医院客户，守护百姓生命健康。麦迪人有责任、有情怀，更有信心与所有的医务工作者一起，借助高科

技的力量，打赢抗击疫情的战役！”



#### 4、聚合科技：累计捐资110万元，驰援防控疫情一线。

截至1月30日，聚合科技已累计捐资110万元，助力新型冠状病毒肺炎的相关防治防控工作，为奋战在抗击疫情一线的医务工作者和科研工作者提供帮助和支持。对医务工作者来说，与疾病和病毒的斗争，需要坚持和耐心，需要长期的积累，也需要持续的投入。在大家携手同心奋力抗击疫情的道路，聚合科技作为园区高新科技企业的一员，希望以自己的微薄之力，积极为医务工作者创造更好的条件，贡献一点力量，全力支持地方政府做好疫情防控工作，用实际行动彰显科技企业的责任和担当！







### 5、通付盾：免费援助7\*24小时网络安全应急服务。

为了给政府部门、医疗及疾控机构、媒体等涉及防控疫情单位的网络可用性和安全性提供保障支持，确保防控疫情工作的有序、安全展开，及时监测恶意人员言论攻击、篡改疾控中心等网站发布的疫情公告和其他重要信息，避免由不实消息引发社会恐慌，切实防范大数据浪潮中的致命风险，通付盾全面部署启动疫情防控支援工作，对所有医疗机构和疾控中心提供免费在线监测服务，保障医疗和疾控信息系统安全、稳定运行，确保一线信息及时、准确传递给公众。通付盾安全专家团队将根据疫情发展，做好信息化安全保障策略，及时优化解决方案，根据党和政府防控疫情的需求，随时随地提供全方位安全服务，7×24小时在线待命，为防控疫情信息化系统提供可靠的安全保障。



## 6、极目机器人：防控就是责任，无人机高效喷洒消毒。

阻断疫情传播途径，消除病毒传播源是防控疫情的关键。由于新型冠状病毒主要通过呼吸道传播，而喷洒消杀能有效控制环境中的传染源、防止交叉感染，因此极目创新地在植保无人机已有应用中（即常常用于田间杀虫、杀菌）进行改进，设计出抗击新型冠状病毒传染源的高效消杀喷洒工具。极目已与多地卫生防疫部门第一时间沟通联系，并组织人力为当地开展大面积高效的消毒剂喷洒消杀工作。



## 7、清睿教育：“口语100”免费开通所有功能，坚持停课不停学。

生命重于泰山。疫情就是命令。在这个特殊时期，清睿教育（口语100）将全力以赴配合支持各地教育部门部署“停课不停学”工作。现决定，自2月3日起，在疫情期间，向全国中小学师生免费开放平台所有功能。清睿教育推出“口语100智慧学习空间”，利用云中的虚拟校园让学生们在家中就可以学习，打造线上“第二校园”，帮助各地教育部门实现“停课不停学”工作部署。同时，口语100全国工作站系统也正在积极准备，将为智慧学习空间的使用提供服务。朱奇峰：“我们无法奔赴最前线，唯有尽绵薄之力，为全国中

小学师生在特殊时期提供帮助。自2月3日起，我们将向全国中小学师生免费开放平台所有功能。”



#### 8、科大讯飞：捐赠1000万物资防控疫情。

科大讯飞捐赠价值1000万的物资支持这场疫情防控战，除了驰援武汉的紧缺医疗物资外，还将面向启动重大突发公共卫生事件一级响应的省市地区免费提供电子病历、智能语音外呼等技术支持，同时利用智医助理赋能基层医疗进行最基础的防范。将持续关注一线需求，尽最大努力给予帮助，为防控疫情尽一份力！



## 9、工品汇：专业工业用品供应链平台，肩负社会责任。

自武汉疫情发生以来，由于疫情突发且影响范围较大，导致一线防护人员急需的防护用品非常紧缺。作为专业的工业用品供应链平台，工品汇捐赠一线急需物资。1月22日，工品汇向武汉当地企业紧急捐赠N95口罩10000个，用于一线人员现场作业需要，物资已于1月24日送达武汉。此外，1月26日，工品汇向苏州工业园区社会事业局捐赠连体防护服1200件；1月29日，工品汇向苏州工业园区社会事业局捐赠3M N95口罩100箱。捐赠的这两批物资，将由苏州工业园区相关部门统一分配发放，用于医疗体系等一线防护需要。



## 10、中际旭创：捐赠善款300万，共克时艰。

一方有难，八方支援。1月31日，中际旭创股份有限公司以公司董事长和旗下苏州旭创科技有限公司、山东中际智能装备有限公司两家子公司的名义共计捐款300万元，用于支持新型冠状病毒肺炎疫情防控专项事宜。中际旭创：“面对此次疫情，中际旭创将持续关

注，充分做好自身防控，同时将企业担当化作实际行动，为抗击疫情做出自己的贡献！”



**11、敏捷科技：贡献战“疫”力量，提供远程办公数据安全方案。**  
在全国各地正众志成城抗击新型冠状病毒疫情的严峻形势下，敏捷科技免费为防疫部门提供数据安全方案，并且为广大客户提供居家办公数据安全方案，切实保障非常时期信息安全。可以实现敏感文档不落地，落地文档出不去，有效地杜绝居家办公使用造成的数据泄密。敏捷科技愿与各类科技企业一起协同互动，帮助企业做好疫情防控，筑就企业数据安全长城！



**12、企查查：识别真假口罩，贡献大数据力量。**  
针对口罩等防控物资供需矛盾突出的困难，为了方便物资紧缺的医院联系到有正规资质的生产厂家，苏州朗动网络科技有限公司（企查查）联合医药魔方，对全国药监局系统合法批准上市的医用口罩、

防护服、面罩和医用帽的生产企业进行了数据梳理，提供出了384家疫情急需物品厂家联络方式，为供需双方的有效对接提供了大数据的力量。为了方便医院、公益组织及民众信息查询服务，企查查第一时间成立应急小组，在疫情期间为民众开通十五天的VIP免费信息查询。让医院和公益组织以最快速度找到物资厂家，让社会民众第一时间识别真假口罩。



### 13、国科数据：协同努力，上线免费计算资源。

在得知甘肃省计算中心可以提供的计算资源对于相关研究的时效性支撑存在很大不足，需要更加庞大的资源才能跑在时间前面。通过上海超算、苏州超算的平台技术人员的协同努力，只用了6个小时，即建立了三地互联互通的合作研究机制，用了16个小时，即上线了大量CPU和GPU的免费计算资源，服务于相关研究，为科研人员提供针对此次冠状病毒治疗研究进行的药物虚拟筛选和分子动力学模拟计算环境支撑。

### 感谢信

上海超算、苏州超算的伙伴们:

你们好! 请允许我代表我们中心高性能计算项目组对你们的支持和无私帮助道一声诚挚的感谢。

新年伊始, 武汉新冠肺炎的疫情牵动人心。面对新冠肺炎疫情, 我们看到了不畏病魔勇敢逆行的医护人员; 看到了为阻击疫情扩散, 在寒冬里执勤巡查的公安干警; 看到了身在家中, 却在朋友圈发起暖心捐助的圈友们..... 每一个人都在用自己的方式与疫情做着斗争。

#### 14、百智通：小通优课“空中课堂”向全国高中学校开放。

面向全国高中校，百智通小通优课空中课堂疫情期，力争为全国高中生在疫情期学习进度、学习内容、学习效果不受影响，各学校教学教研不间断。为学校量身定制疫情期间教学相关完整预案，保证正常教学、教师教研，苏州百智通作为教育行业新兴企业之一，不忘初心，担起社会责任，请愿在教育界为防疫攻坚战出一份力。



#### 15、智慧芽：专利数据库+vip课程全部免费开放。

为加强国家对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，保障大家身体健康，同时也保障创新科研工作的顺利进行，智慧芽决定为全国

科研创新及知产工作者尽一份力，帮助大家顺利进行远程办公和学习，应对疫情带来的工作不便，共克时艰。



## 16、宝时得：全球采购防护物资，尽最大努力支援前线。

截至1月30日下午4时，宝时得已全球采购医用口罩11.3万只，医疗防护服2.6万件。随着疫情的发展，目前海外防护资源也面临紧张，购买难度攀升，但宝时得仍在努力寻找更多资源，采购足量防护物资。宝时得将持续关注国内疫情，尽最大努力支援前线。此外，宝时得俄罗斯分公司总经理Dmitry Semin在尽全力购买防护物资的同时，还个人委托宝时得捐款1000美元，共抗疫情。





### 17、移动：疫情当前，通讯先行。

在1月25日接到疾控指挥中心的搭建要求后，48小时内快速行动，成功完成全市30多个云视讯系统点位，各市、区已全面推动云视讯软终端投入疫情防控调度使用。苏州移动获知支撑武汉医疗团队即将奔赴一线，积极对接医院，为英雄做好支撑保障，完成江苏省第二批支援武汉的苏州医护人员通信免费处理，同时为苏州市卫健委，各市、区需求单位配置和对讲用于指挥调度，服务防疫一线，并对指挥调度等相关人员通信进行重点保障，确保疫情期间通信畅通。



### 18、电信：快速响应，刻不容缓。

“天翼云会议”第一时间为疫情防控提供的免费产品。各市、区为响应党政办客户需求，需要和各村社区等召开疫情专项电视电话会议，参与人数为100人左右，苏州分公司立即为用户提供了该服务。苏州分公司全力支撑冲锋一线的医疗人员，为全区疾控部门和医疗机构客户提供免停机服务，为赴武汉医疗支援人员提供免费通信服务；为保障疫情期间的通信正常，为漫游湖北的用户提供了延迟停机服务。在市区各营业厅和市区主干道近100个公话亭发布抗击疫

情宣传短片和主题展板，向市民广泛开展宣传科学防治知。配合苏州市文明办，向全市电信用户发放防控疫情文明实践“苏六条”等短信提示。



### 19、联通：硬核战“疫”，多款抗疫云产品。

冠状病毒疫情严重，牵动人心，为抗击一线疫情，联通向各级政府及医疗机构、交通运输等单位，免费提供各项免费服务，包括：文宣助手、位置短信、沃·大数据舆情通、大数据报告等服务。为支援企业线上办公，解决短期内远程办公的需求，中国联通向各大企业提供各项免费服务，包括：云视频、钉钉、小鱼易连、蓝凌智能OA等服务。



## 园区科技

### 科学防治，精准施策。

近日，园区召开专题会议，研究部署加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。



新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，园区科信局坚决贯彻落实对防控工作的重要指示精神，积极传达各级要求和工作部署，高度重视、立即行动、全面部署、迅速开展疫情防控工作。为企业服务，当好“店小二”，针对园区生物医药、人工智能、纳米技术应用三大新兴产业，园区科信局积极采取有效措施，第一时间联系相关科技企业、载体，组织园区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控物资统计，全力保障试剂盒、检测分析设备及试剂耗材、医疗物资、净化器、机器人、分子诊断设备、呼吸辅助系统、视频会议系统、远程教育系统等防疫物资供给，做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作。

科信局工作人员一方面了解企业库存，摸清产品用途、功效、库存等情况；一方面针对企业遇到的难题，帮助协调，争取在最短的时间内助力企业恢复生产，尽快投身到“战役”中。

坚定信心 同舟共济

加油

